

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Сергодеева Ильи Витальевича
«Интертекстуальность как средство
семантической самоорганизации поэтического текста
(на материале произведений Дж. Моррисона)»,
представленные на соискание учёной степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация И.В. Сергодеева посвящена семантической самоорганизации поэтического текста как сложной знаковой системы.

Актуальность исследования обусловлена недостаточной изученностью поэтического текста с позиций лингвосинергетики как научной парадигмы, в рамках которой текст рассматривает в качестве сложной динамической самоорганизующейся системы. Такое исследование предполагает комплексный подход к описанию текста, основанный на уже сформированном понятийном аппарате лингвосинергетики и семиотики. Лингвосинергетический анализ поэтического текста позволяет получить новые знания о процессе смыслообразования, об организации интертекстуальных связей, а также о методике интерпретации текста.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что она вносит определенный вклад в развитие лингвосинергетики как науки о сложных, открытых, динамических, нелинейных, неустойчивых системах. В рамках данного исследования разрабатывается модель лингвосинергетического анализа точек неустойчивости поэтического текста. Результаты исследования углубляют представления о поэтическом тексте как о сложной динамической знаковой системе, вносят вклад в развитие общей теории текста. В работе разрабатывается терминологический аппарат описания семантической самоорганизации поэтического текста.

Практическая ценность настоящего исследования заключается в том, что его теоретические положения и практические результаты могут быть

использованы при разработке лингвосинергетического анализа текста, а также при составлении лекций и спецкурсов по общему языкознанию, стилистике, интерпретации текста и лингвосинергетике.

Степень достоверности полученных результатов исследования определяется достаточным объемом эмпирического материала и соответствующим уровнем современной науки обоснованием исходных теоретических положений, использованием научных методов, которые соответствуют предмету, объекту, целям и задачам исследования, а также положительными результатами, полученными в процессе анализа исследуемого лексического материала, обширным теоретическим материалом, изученным по проблематике исследования (более 200 наименований в списке литературы на русском и английском языках).

С 27.08.2012 г. по настоящее время Илья Витальевич Сергодеев работает старшим преподавателем кафедры философии и лингвистики филиала федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Снежинского физико-технического института национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» (СФТИ НИЯУ МИФИ). Преподаёт курсы «Иностранный язык (здесь и далее – английский)», «Технический иностранный язык», «Разговорный иностранный язык», «Деловой иностранный язык», «Иностранный язык для аспирантов и соискателей».

С 30.08.2013 г. по 29.08.2016 г. являлся соискателем кафедры теории и практики английского языка ФГБОУ ВПО «Челябинский государственный университет». Кандидатский экзамен по иностранному языку сдан на отлично, остальные экзамена на хорошо.

Как молодого учёного-исследователя Илью Витальевича Сергодеева отличают настойчивость, увлечённость, трудолюбие и аккуратность в плане цитирования первоисточников и оформления работы

Диссертационное исследование выполнено И.В. Сергодеевым самостоятельно, с использованием необходимого корпуса научной

литературы на русском и английском языках. Автор неоднократно выступал на научных конференциях разного уровня, имеет по теме исследования 9 научных статей, в т. ч. 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК.

Диссертационная работа И.В. Сергодеева «Интертекстуальность как средство семантической самоорганизации поэтического текста (на материале произведений Дж. Моррисона)» с моей точки зрения, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 10.02.19 – Теория языка, а соискатель достоин присуждения учёной степени кандидата филологических наук.

28.09.2015 г.

Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры теории и практики
английского языка

ФГБОУ ВПО «Челябинский
государственный университет»
(ул. Братьев Кашириных, 129,
Челябинск, Челябинская обл.,
454001)

Наталья Сергеевна Олизько